

ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Όλα τα μέλη της σχολικής μας οικογένειας αναγνωρίζουμε ότι έχουμε δικαιώματα και υποχρεώσεις και ότι είμαστε συνυπεύθυνοι για την αρμονική μας συνύπαρξη. Έτσι, όλοι /ες επωφελούμαστε, εξελισσόμαστε και προοδεύουμε μαζί! Θυμάμαι ότι έχω...

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μου αξίζει ένα σχολείο που λειτουργεί ομαλά.	Προσέρχομαι στο σχολείο εγκαίρως και ευπρεπώς ντυμένος έως τις 08:10.
Δεν υπάρχουν καθυστερήσεις ή αναβολές κατά την έναρξη του κάθε μαθήματος.	Συμβάλλω στην ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος, χωρίς να θορυβώ ή να το παρακωλύω με οποιονδήποτε τρόπο.
Οι καθηγητές μου διδάσκουν όσο καλύτερα μπορούν και συμβάλλουν με κάθε τρόπο στην πρόοδό μου.	Μελετώ καθημερινά τα μαθήματά μου και ετοιμάζω επιμελώς και εγκαίρως τις εργασίες που μου έχουν ανατεθεί.
Τηρούνται τα σχολικά διαλείμματα και αποχωρούμε από την αίθουσα το ταχύτερο δυνατόν αφού χτυπήσει το κουδούνι.	Αξιοποιώ την ώρα του διαλείμματος για να φάω, να πω νερό και να επισκεφτώ την τουαλέτα.
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος μπορώ να μετακινούμαι οπουδήποτε στον χώρο του σχολείου εκτός των αιθουσών διδασκαλίας και να επικοινωνώ με τους συμμαθητές και τους εκπαιδευτικούς.	Παραμένω στους χώρους του σχολείου μου και επιστρέφω αμέσως σε αυτούς όταν ψωνίζω κάποιο τρόφιμο από το κυλικείο του σχολικού συγκροτήματος. Επιστρέφω στην τάξη μου την ώρα που πρέπει, ακόμη κι αν δεν ακούσω το κουδούνι.
Συνεργαζόμαστε με τους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση του σχολείου για την προετοιμασία περιπάτων και εκπαιδευτικών εκδρομών.	Συμπεριφέρομαι κόσμια και ακολουθώ τις οδηγίες των εκπαιδευτικών κατά τη διάρκεια περιπάτων/εκδρομών.
Φοιτώ σε ένα σχολείο που φροντίζει για τη σωματική, ψυχική και πνευματική μου ασφάλεια και αισθάνομαι ασφαλής σε αυτό.	Γνωρίζω πως κάθε είδους λεκτική ή σωματική βία στους χώρους του σχολείου αλλά και εκτός αυτού (ακόμη και χρησιμοποιώντας μέσα ηλεκτρονικής επικοινωνίας) είναι απορριπτέα και τιμωρείται αυστηρά.
Έχω τον σεβασμό των καθηγητών και των συμμαθητών μου χωρίς προϋποθέσεις και περιορισμούς.	Σέβομαι τους συμμαθητές και τους καθηγητές μου και συνεργάζομαι αρμονικά μαζί τους με πνεύμα αλληλοκατανόησης και συνεργασίας.
Οι συμμαθητές μου ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς του σχολείου όταν διαπιστώνουν πως κινδυνεύει με οποιονδήποτε τρόπο η σωματική, ψυχική ή πνευματική μου ασφάλεια.	Προστατεύω την ασφάλειά μου και αποχωρώ από το σχολείο μόνον όταν λήξει το ημερήσιο ωρολόγιο πρόγραμμά μου ενώ αναφέρω άμεσα κάθε πρόβλημα που αντιλαμβάνομαι εντός του σχολείου.
Φέρνω στο σχολείο τα προσωπικά είδη που χρειάζομαι για τα μαθήματά μου (αναφέροντας στη Διεύθυνση του σχολείου τυχόν είδη που δεν επιτρέπονται στους χώρους του σχολείου).	Αφήνω στο σπίτι όλα τα αντικείμενα που δεν επιτρέπεται να φέρω στο σχολείο (κινητά, ηλεκτρονικές συσκευές, φαρμακευτικές ουσίες, αντικείμενα αξίας, αιχμηρά αντικείμενα, κλπ).
Τα προσωπικά μου είδη είναι ασφαλή στους χώρους του σχολείου και κανείς δεν επιτρέπεται να τα περιεργάζεται ή να τα καταστρέφει.	Σέβομαι και προστατεύω τα προσωπικά είδη των συμμαθητών μου και την περιουσία του σχολείου και αναφέρω τυχόν φθορές ή καταστροφές άμεσα στους εκπαιδευτικούς.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Προσέρχομαι σε ένα σχολείο με φροντισμένο περιβάλλον και καθαρούς κοινόχρηστους χώρους.	Διατηρώ την τάξη μου και όλους τους χώρους του σχολείου καθαρούς και τακτοποιημένους χωρίς να προκαλώ ηθελημένα φθορές ή ζημιές.
Γίνομαι δεκτός στο σχολείο χωρίς διακρίσεις ή προκαταλήψεις εις βάρος μου.	Σέβομαι τη διαφορετικότητα αλλά και τους γενικά αποδεκτούς κανόνες συμπεριφοράς και ενδυμασίας. Είμαστε όλοι διαφορετικοί αλλά έχουμε ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις.
Δεν είναι όλες οι μέρες ίδιες. Κάποιες φορές μπορεί η απόδοσή μου στο σχολείο να μην είναι αυτή που θα έπρεπε λόγω ζητημάτων που με απασχολούν.	Συζητώ κάθε τι που με απασχολεί ή με κάνει να αισθάνομαι διαφορετικά με τη Διευθύντρια, τον Υποδιευθυντή ή κάποιον/α εκπαιδευτικό που εμπιστεύομαι. Κανένα πρόβλημα δεν λύνεται μόνο του!
Επιλύω μέσω του διαλόγου κάθε παρεξήγηση που προκύπτει με συμμαθητές μου ή εκπαιδευτικούς πριν φύγω από το σχολείο. Τα ζητήματα που βαλτώνουν και δεν επιλύονται φαντάζουν βουνό και επιλύονται πολύ δυσκολότερα αργότερα.	

Σε περίπτωση που αντιμετωπίζω...	Απευθύνομαι...
Ζήτημα που προκύπτει κατά τη διάρκεια του μαθήματος	Στον εκπαιδευτικό που βρίσκεται στην αίθουσα
Ζήτημα που προκύπτει κατά τη διάρκεια του διαλείμματος	Στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό
Ζήτημα που προκύπτει κατά τη διάρκεια «κενού»	Στη Διευθύντρια ή στον Υποδιευθυντή
Ζήτημα που προκύπτει με τη βαθμολογία μου, εργασία που μου ανατέθηκε, προετοιμασία μελέτης	Στον εκπαιδευτικό που διδάσκει το μάθημα
Ζήτημα που προκύπτει με τις απουσίες μου	Στο υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματός μου
Ζήτημα που προκύπτει με το τμήμα μου	Στο υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματός μου
Ζήτημα που προκύπτει με τις σχέσεις μου με τους συμμαθητές μου	Στον σύμβουλο σχολικής ζωής του τμήματός μου
Ζήτημα που θέλω να συζητήσω εμπιστευτικά	Στον εκπαιδευτικό που εμπιστεύομαι

ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Όλα τα μέλη της σχολικής μας οικογένειας αναγνωρίζουμε ότι έχουμε δικαιώματα και υποχρεώσεις και ότι είμαστε συνυπεύθυνοι για την αρμονική μας συνύπαρξη. Έτσι, όλοι /ες επωφελούμαστε, εξελισσόμαστε και προοδεύουμε μαζί! Φροντίζω εξίσου για τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις του παιδιού μου.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Το παιδί μου φοιτά σε ένα σχολικό περιβάλλον που του παρέχει προστασία και ασφάλεια.	Συμβουλευώ το παιδί μου να συμπεριφέρεται με τον απαραίτητο σεβασμό και πνεύμα συνεργασίας με όλους τους συμμαθητές και τους καθηγητές του.
Η προστασία και η ασφάλεια των προσωπικών ειδών του παιδιού μου αποτελεί προτεραιότητα για το σχολείο. Προσωπικά είδη είναι όλα όσα απαιτούνται για την εκπαιδευτική διαδικασία. Άλλα είδη μπορεί να επιτραπούν εφόσον ενημερωθεί η Διεύθυνση του σχολείου.	Βεβαιώνομαι πως το παιδί μου αφήνει στο σπίτι αντικείμενα που δεν επιτρέπεται να φέρει στο σχολείο (κινητά, ηλεκτρονικές συσκευές, αντικείμενα αξίας, αιχμηρά αντικείμενα, κλπ).
Γίνεται σεβαστή η προσωπικότητα του παιδιού μου τόσο από το προσωπικό του σχολείου όσο και από τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές του.	Μαθαίνω στο παιδί μου την αξία του αμοιβαίου σεβασμού, της ευγένειας, της συνεργασίας, της εργατικότητας, της υπευθυνότητας, της τήρησης των κανόνων του σχολείου, της υγιεινής και του σεβασμού όλων χώρων του σχολείου.
Οι εκπαιδευτικοί καταβάλλουν τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια για τη μαθησιακή πρόοδο και την παιδαγωγική ανάπτυξη του παιδιού μου.	Παρέχω στο παιδί μου ένα κατάλληλο και ήρεμο περιβάλλον μελέτης και έγκαιρης προετοιμασίας των σχολικών του καθηκόντων.
Το σχολικό πρόγραμμα τηρείται και το σχολείο λειτουργεί απρόσκοπτα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που παρέχονται σε αυτό από τις προϊστάμενες δημόσιες αρχές.	Φροντίζω για την έγκαιρη και ευπρεπή προσέλευση του παιδιού μου στο σχολείο καθώς και για την ασφαλή αποχώρησή του από το σχολείο σύμφωνα με τις οδηγίες που του έχω δώσει (ιδίως μετά το πέρας των ομίλων).
Ενημερώνομαι εγκαίρως για προγραμματισμένες ή αιφνίδιες αλλαγές του ωρολογίου προγράμματος, εφόσον αυτό είναι εφικτό.	Ενημερώνω το σχολείο σε περίπτωση απουσίας του παιδιού μου ή για οτιδήποτε μπορεί να επηρεάζει τη συμπεριφορά ή τη σχολική του επίδοση (ασθένεια οικείου προσώπου, επικείμενο διαζύγιο κλπ).
Σε τακτά διαστήματα και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία λαμβάνω ενημερωτικά σημειώματα από το σχολείο μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.	Παρακολουθώ τακτικά τον λογαριασμό της ηλεκτρονικής μου αλληλογραφίας για την ενημέρωσή μου και αποστέλλω εγκαίρως τα έγγραφα που μου ζητούνται (π.χ. υπεύθυνες δηλώσεις) προκειμένου να διευκολύνω τη λειτουργία και τον προγραμματισμό του σχολείου.
Ενημερώνομαι από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου για την επίδοση και τη συμπεριφορά του παιδιού μου τουλάχιστον μία φορά ανά τετράμηνο.	Συμμετέχω σε συναντήσεις και εκδηλώσεις που οργανώνει το σχολείο και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων και αποφεύγω να αμφισβητώ οδηγίες ή παρατηρήσεις που έχει λάβει το παιδί μου από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου (αν με παραξενεύει κάτι, επικοινωνώ με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό για διευκρινίσεις).
Επιλύω μέσω του διαλόγου κάθε παρεξήγηση που προκύπτει το ταχύτερο δυνατόν. Τα ζητήματα που	

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
βαλτώνουν και δεν επιλύονται φαντάζουν βουνό και επιλύονται πολύ δυσκολότερα αργότερα.	

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της οικογένειας με το σχολείο είναι σημαντικό οι γονείς να βεβαιώνονται ότι τα παιδιά τους προσέρχονται εγκαίρως (το αργότερο έως τις 8:10) στο σχολείο, ώστε να παραβρίσκονται στην πρωινή συνάθροιση (8:15), να παρακολουθούν τα μαθήματα από την 1^η ώρα έως την λήξη του ωρολογίου προγράμματος και τους ομίλους. Να μην απουσιάζουν άσκοπα από το σχολείο και σε περίπτωση απουσίας να ενημερώνεται τηλεφωνικά το σχολείο το πρωί.

Για την αποφυγή παρανοήσεων για οποιοδήποτε ζήτημα αφορά τα παιδιά σας, είναι σημαντικό να επικοινωνείτε με ευπρεπή τρόπο, με τον εκπαιδευτικό που αφορά. Έτσι, θα διευκρινίζεται κάθε ζήτημα. Στην ακραία περίπτωση που θεωρείτε ότι δεν ρυθμίστηκε ή για πολύ ιδιαίτερα θέματα μπορείτε να απευθύνεστε στην διευθύντρια. Με καλή συνεργασία και συναντίληψη σχολείου και οικογένειας εξασφαλίζουμε την επίτευξη του κοινού σκοπού που είναι η ολοκληρωμένη ανάπτυξη των μαθητών/τριών και η προετοιμασία τους για την επιτυχία τους και την ομαλή τους ένταξη στο κοινωνικό σύνολο.

ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Όλα τα μέλη της σχολικής μας οικογένειας αναγνωρίζουμε ότι έχουμε δικαιώματα και υποχρεώσεις και ότι είμαστε συνυπεύθυνοι για την αρμονική μας συνύπαρξη. Έτσι, όλοι /ες επωφελούμαστε, εξελισσόμαστε και προοδεύουμε μαζί! Φροντίζω εξίσου για τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις μου.

Γνωρίζω ότι αποτελώ πρότυπο για τους μαθητές/ριες μου, μέλος τη συγκεκριμένης σχολικής κοινότητας, για αυτό φροντίζω να αποτελώ θετικό πρότυπο για την καθημερινή ζωή του σχολείου μας και να προάγω με την συμπεριφορά μου το αίσθημα του «ανήκειν», για την πρόοδο όλης της σχολικής κοινότητας και της δικής μου φυσικά.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Δικαιούμαι το σεβασμό από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς) μέσα στο πλαίσιο αλληλεγγύης και συλλογικότητας.	Συνεργάζομαι με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς) με πνεύμα αλληλεγγύης, συλλογικότητας και αμοιβαίου σεβασμού.
Δικαιούμαι την προστασία, ασφάλεια και καθαριότητα στο χώρο εργασίας μου στο σχολικό συγκρότημα.	Συμβάλλω στο πλαίσιο του ρόλου μου ως παιδαγωγού στην προαγωγή της υγείας των μαθητών/τριών, προβάλλοντας θετικά πρότυπα, εντός και εκτός του μαθήματός μου (π.χ. υγιεινή διατροφή).
Δικαιούμαι την αρμονική συνεργασία και εργασιακή ειρήνη με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.	Ενισχύω με κάθε τρόπο την αρμονική και ειρηνική συνύπαρξη και συνεργασία με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.
Δικαιούμαι την ενημέρωση για τα θέματα του σχολείου και της σχολικής κοινότητας που με αφορούν, ώστε να νιώθω μέρος του όλου.	Ενημερώνω έγκαιρα μαθητές/τριες για ζητήματα γύρω από το μάθημα μου καθώς και τη σχολική κοινότητα γενικότερα για θέματα που αφορούν το σχολείο.
Δικαιούμαι τη συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων που έχουν σχέση με την εργασία και τον εργασιακό μου χώρο, σε σχέση με τις αρμοδιότητες κάθε οργάνου.	Εξασφαλίζω την έκφραση λόγου των μαθητών/τριών και όλης της σχολικής κοινότητας σε ζητήματα που προκύπτουν.
Δικαιούμαι να συμμετέχω στις εκδηλώσεις και δραστηριότητες του σχολείου, αρκεί να μην παρεμποδίζεται η καλή λειτουργία του σχολείου.	Συμμετέχω σε εκδηλώσεις του σχολείου προς όφελος όλης της σχολικής κοινότητας ιδιαίτερα των μαθητών/τριών.
Δικαιούμαι να υλοποιώ το μάθημά μου απρόσκοπτα και χωρίς διάσπαση από οποιονδήποτε, σε συνθήκες ησυχίας και ασφάλειας (μαθητή/τρια, γονέα κ.τ.λ.).	Ανταποκρίνομαι στις υποχρεώσεις που απορρέουν από την ιδιότητα του εκπαιδευτικού, όσο καλύτερα μπορώ, με σεβασμό σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό του σχολείου και την τήρηση της νομοθεσίας.
Δικαιούμαι να λειτουργώ με τον παιδαγωγικό μου ρόλο κατά τα προβλεπόμενα, χωρίς παρεμβάσεις από τους γονείς, όπως και να απευθύνονται σε εμένα με σεβασμό για διευκρίνηση ή επίλυση οποιασδήποτε απορίας ή παρανόησης προκύψει.	Συνεργάζομαι με τους γονείς, τους ενημερώνω για την πρόοδο του παιδιού τους και επιλύουμε με αμοιβαίο σεβασμό οποιαδήποτε απορία ή παρανόηση προκύψει.
Δικαιούμαι να απολαμβάνω όλα τα δικαιώματα που προβλέπονται από την εκπαιδευτική νομοθεσία.	Τηρώ την εκπαιδευτική νομοθεσία.